

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 144 (2832)

Среда, 15 ноября 1950 г.

Год издания 17-й  
ЦЕНА 20 коп.

## КАНДИДАТЫ ТРУДЯЩИХСЯ КИСЕЛЕВСКА

По всей стране развернулась подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Подготовка к выборам проходит в обстановке исключительно высокого политического и производственного подъёма. Советские люди отдают все силы, чтобы самоотвержённым трудом ознаменовать последние месяцы послевоенной пятилетки. Наш народ ведёт настойчивую борьбу за мир во всём мире.

Сейчас трудящиеся на многолюдных предвыборных собраниях выдвигают кандидатов в местные Советы. Выдвижение кандидатов выливается в мощную демонстрацию любви и преданности советских людей своей великой Родине, партии и правительству.

В эти дни состоялись предвыборные собрания трудящихся нашего города. Как и повсюду в нашей стране, своим первым кандидатом в депутаты местных Советов киселёвцы назвали великого вождя, отца и учителя, знаменосца мира — товарища И. В. Сталина. Трудящиеся Киселёвска также выдвинули кандидатами в депутаты верных учеников и соратников великого Сталина-товарищей Молотова, Малenkova, Андреева, Берия, Косыгина, Булганина, Хрущёва, Шверника.

Коллективы шахт им. Вахрушева, № 3, углемашзавода выдвинули кандидатом в депутаты верного сына большевистской партии тов. Дудкина Е. К.— зав. отделом лёгкой промышленности обкома ВКП(б). Тов. Дудкин прошёл путь от простого рабочего до большого партийного работника.

На собраниях горняков шахт «Дальние горы», «Алтайская» кандидатом в депутаты выдвинута формовщица углемашзавода тов. Жукова Н. Н. Трудящиеся нашего города знают тов. Жукову как хорошую

### ИЗВЕЩЕНИЕ

15-го ноября 1950 года, в 7 часов вечера, в зале заседаний горисполкома созывается очередная 35-я сессия городского Совета. На рассмотрение сессии вносится вопрос:

1. Отчёт о работе исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся (докладчик — председатель исполнкома городского Совета тов. Калежирин).

Горисполком.

### КОНЦЕРТЫ ДЛЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Тепло встречают трудящиеся выступление художественной самодеятельности шахты имени Вахрушева. В дни подготовки к выборам в местные Советы участники самодеятельности

дали ряд концертов на шахтах № 1—2, № 7-а, у строителей, в клубе угольщиков. Намечен ряд выступлений в агитпунктах.

И. Агапитов.

## Яркая демонстрация любви и преданности Родине, большевистской партии, великому Сталину

### Товарищ СТАЛИН — наш первый кандидат

Многолюдное собрание состоялось на шахте им. Вахрушева. Горняки выдвигали кандидатов в депутаты областного Совета.

Слово взял забойщик, почетный шахтёр тов. Понитайкин. Он сказал:

— Великие права предоставлены нашему народу. Мы выдвигаем своих представителей в состав органов власти. Самими кандидатами мы должны выдвинуть тех, которые с честью оправдают наше доверие. Первым кандидатом в депутаты областного Совета я выдвигаю нашего любимого вождя, знаменосца мира во всём мире великого Сталина.

Эти слова были встречены

горячими аплодисментами всех присутствующих.

Главный механик шахты т. Недеев, под бурные аплодисменты присутствующих, называет кандидатуру верного соратника великого Сталина — товарища Молотова В. М.

Зам. председателя шахтowego комитета т. Сорокин предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся по 30-му избирательному округу тов. Дудкина Егора Кондратьевича — зав. отделом лёгкой промышленности Кемеровского обкома ВКП(б). Тов. Сорокин подробно рассказывает биографию т. Дудкина.

Эта кандидатура была поддержана пом. начальника 4-

участка т. Мосыкиным, забойщиком т. Тузовским и другими.

Собрание единодушно постановило: выдвинуть кандидатами в депутаты областного Совета товарища Сталина И. В., тов. Молотова В. М. и т. Дудкина Е. К. и просить их дать своё согласие баллотироваться по 30-му избирательному округу по выборам в областной Совет депутатов трудящихся.

\*\*

Кандидатуры товарища Сталина И. В., тов. Молотова В. М. и т. Дудкина Е. К. в состав областного Совета были также выставлены на многолюдных предвыборных собраниях трудящихся углемашзавода, шахты № 3.

### Тов. Жукова Н. Н. — кандидат дальнегоровцев

С большим подъёмом прошло предвыборное собрание на шахте «Дальние горы». На повестке дня — выдвижение кандидатов в состав областного Совета.

Слово берёт главный инженер шахты т. Ермаков:

— Я предлагаю, — говорит т. Ермаков, — выдвинуть первым кандидатом в состав областного Совета нашего любимого вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Все присутствующие бурными, долго не смоляющими аплодисментами одобряют предложение т. Ермакова.

— Я предлагаю также, —

продолжает т. Ермаков, — выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета формовщицу углемашзавода Жукову Нину Николаевну. Она является хорошей производственницей, всегда значительно перевыполняет установленные нормы.

Принимает активное участие в общественной работе. Я думаю, что она с честью будет выполнять свой долг перед народом.

Горный мастер участка № 5 т. Фомичёв, забойщик т. Павлов предлагают присутствующим поддержать кандидатуру т. Жуковой Н. Н.

Общее собрание единодушно

### ЛУЧШИЙ КОМАНДИР ПРОИЗВОДСТВА

На высоком идеально-политическом уровне прошло на шахте № 1—2 собрание горняков, посвящённое выдвижению кандидатов в состав областного Совета.

Проходящие собрания свидетельствуют о подлинно народной избирательной системе в нашей стране. На собраниях при выдвижениях кандидатов активное участие принимают самые широкие массы населения. Они используют свои права, предоставленные им Стalinской Конституцией, и назначают своих кандидатов в местные Советы. Своими кандидатами они называют тех, в которых уверены, что они с честью будут выполнять свой долг перед народом, перед Родиной.

Собрания по выдвижению кандидатов в депутаты местных Советов являются яркой демонстрацией морально-политического единства советского народа, его нерушимой сплочённости вокруг партии большевиков, советского правительства, великого вождя и учителя

В числе своих кандидатов по 34 избирательному округу горняки также называют имя начальника шахты «Суртаяха» т. Шарапова Петра Фёдоровича.

Начальник 4-го участка тов. Исаев сказал:

— Я знаю т. Шарапова как лучшего командира производства, который все свои знания и силы отдаёт борьбе за увеличение угледобычи, за повы-

шение производительности труда.

Кандидатуру т. Шарапова П. Ф. поддержали горный мастер т. Сомов и другие.

Кандидатура тов. Шарапова П. Ф. была выдвинута также коллективом рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахт «Суртаяха», № 7-а и др.

### Соревнование в честь выборов в местные Советы

#### Эшелоны сверхпланового угля

На шахте № 7-а широко развернулось соревнование в честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Горняки закрепляют успехи, достигнутые в предоктябрьском соревновании, и каждый день наращивают темпы угледобычи. С начала года они внесли на сверхплановый счёт около 30 эшелонов угля.

Пример в работе показывают шахтёры 3-го участка, где начальник т. Стадниченко. Здесь все рабочие выполняют

нормы. В первой половине этого месяца они выдали около эшелона топлива, дополнительного к плану. Забойщики т. Старостин, Андреев и другие ежедневно выполняют более полутора норм.

Приближающийся день выборов в местные Советы горняки встречают хорошим трудовым подарком. Коллектив близок к завершению годового плана угледобычи.

А. Ефименко, плановик шахты.

#### Растёт трудовая активность

Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся вызвала новый подъём трудовой активности среди рабочих шахты «Тайбинская». Хорошие результаты в работе показывают проходчики тт. Куприянов и Анатин, электросварщик т. Клюев, кузнец тов. Магницкий. Их имена занесены в шахтową книгу почёта. Все они выполнили личные пятилетки.

Почётной грамотой Министерства угольной промышленности СССР награждены 40 человек.

Среди награждённых — горные мастера тт. Чичиндаев, Зоткин, Ярошенко, проходчики тт. Анатин, Пушкин, Вихрев, откатчики тт. Юсупов, Тибаев, электросварщики тт. Чинахов, Смирнов. 150—180 процентов к норме — таков постоянный итог их работы.

Примеру передовиков соревнования следует большинство горняков. Многие из них решили встретить день выборов окончанием годовых заданий.

Г. Байский.

#### ВЫПОЛНИЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Горняки шахты «Дальние горы» с большим трудовым напряжением несут стахановскую вахту мира, соревнуются за достойную встречу дня выборов в местные Советы.

Впереди соревнующихся идут шахтёры 1-го участка, которым руководит т. Захаров. В первой декаде они выполнили месячное обязательство по сверхплановой добыче топлива. Высокоизводительно трудятся забойщики тт. Фоменко, Бусыгин, Саликов, почётный шахтёр т. Луговой и другие.

П. Бледнов.

#### Успехи молодых машиностроителей

В предоктябрьском соревновании молодые машиностроители госмашзавода добились высоких производственных показателей. Все комсомольско-молодёжные бригады выполнили 11-месячные нормы. Токарик-скоростники комсомольцы тт. Карапольцев, Мухарев, Меркулов и другие выполнили годовые задания.

В. Бондаренко.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

**Городское собрание партийного актива**

13 ноября состоялось городское собрание партийного актива. С докладом «Об итогах 7-го пленума Кемеровского областного комитета ВКП(б) и задачах Киселёвской городской партийной организации» выступил секретарь ГК ВКП(б) т. Прокушев. Докладчик сообщил, что пленум обкома ВКП(б) обсудил вопросы: 1) Задачи областной партийной организации по дальнейшему повышению идеально-политического уровня учёбы коммунистов в сети партийного просвещения; 2) О руководстве Беловским райкомом ВКП(б) первичными партийными организациями укрупнённых колхозов и 3) О положении дел и мерах усиления партийного руководства народным образованием в области.

Тов. Прокушев в своём докладе подробно остановился на вопросе постановки партийного просвещения в городской парторганизации. В этом году несколько улучшилась постановка партийной учёбы коммунистов и комсомольцев. Учебный год в системе партийного просвещения начат более организованно.

Однако итоги первых занятий обнаружили значительные недостатки. В некоторых кружках и политшколах низкая посещаемость, слабая подготовка слушателей к занятиям. Секретари партийных организаций т. Цыганков (шахта «Тайбинская»), т. Бачуркин (шахта № 1—2), т. Ларин (госмашзавод), т. Мальцев (шахта № 6) и др. не учили прошлого прошлого года и не принимают мер к повышению посещаемости занятий.

Партийные организации недостаточно ведут работу по привлечению беспартийных в политшколы и кружки.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б) по-настоящему не наладил учёбу пропагандистов и консультантов в постоянно действующих семинарах. Мало организуется лек-

ций в помощь самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию.

Останавливаясь на состоянии народного образования в городе, т. Прокушев отметил, что в работе наших школ имеется много недостатков. Успеваемость в текущем учебном году в таких школах, как №№ 1, 2, 14, 3, достигает всего лишь 65 процентов. Такое положение является следствием недостаточного руководства и помощи школам со стороны горно-шахтного профсоюза.

Инспектора горно-шахтного профсоюза глубоко не анализируют качество преподавания, не вникают в причины низкой успеваемости учащихся, в своих выводах не дают квалифицированных предложений руководителям школ по учебно-воспитательной работе. Горно-шахтный профсоюз не проводит опросов учителей горно-шахтного профсоюза, не выявляет недостатков в работе учителей, не проводит проверки качества преподавания в школах горно-шахтного профсоюза.

В приложениях по докладу т. Прокушева выступило 11 человек.

Зав. горно-шахтного профсоюза т. Сорокин в своём выступлении ставит вопрос о необходимости усиления шефской помощи школам. Он отмечает, что горно-шахтный профсоюз не осуществляет должного контроля за качеством обучения в школах — это одна из причин низкой успеваемости.

Пропагандист шахты № 4 т. Сухарева рассказала об опыте работы своего кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

Секретарь горкома ВЛКСМ т. Елфимова отмечает несерьёзный подход отдельных секретарей партийных организаций к комсомольскому про-

фессии. На шахте им. Вахрушева для комсомольского кружка в ЦЭММ выделили пропагандиста т. Михайлова. Он на занятия не является, срывается их. Секретарь же партбюро т. Шихов не контролирует работу своего пропагандиста. Слабо поставлено комсомольское просвещение на шахтах — № 1—2, № 3, № 13, «Тайбинская». Секретари партийных организаций должны помочь комсомольским организациям наладить комсомольскую

учёбу в помощь самостоительно изучающим марксистско-ленинскую теорию.

Останавливаясь на состоянии народного образования в городе, т. Прокушев отметил, что в работе наших школ имеется много недостатков. Успеваемость в текущем учебном году в таких школах, как №№ 1, 2, 14, 3, достигает всего лишь 65 процентов. Такое положение является следствием недостаточного руководства и помощи школам со стороны горно-шахтного профсоюза.

Инспектора горно-шахтного профсоюза глубоко не анализируют качество преподавания, не вникают в причины низкой успеваемости учащихся, в своих выводах не дают квалифицированных предложений руководителям школ по учебно-воспитательной работе. Горно-шахтный профсоюз не проводит опросов учителей горно-шахтного профсоюза, не выявляет недостатков в работе учителей, не проводит проверки качества преподавания в школах горно-шахтного профсоюза.

В приложениях по докладу т. Прокушева выступило 11 человек.

Зав. горно-шахтного профсоюза т. Сорокин в своём выступлении ставит вопрос о необходимости усиления шефской помощи школам. Он отмечает, что горно-шахтный профсоюз не осуществляет должного контроля за качеством обучения в школах — это одна из причин низкой успеваемости.

Пропагандист шахты № 4 т. Сухарева рассказала об опыте работы своего кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

Секретарь горкома ВЛКСМ т. Елфимова отмечает несерьёзный подход отдельных секретарей партийных организаций к комсомольскому про-

**Забытое общежитие**

В общежитии № 5 стройконтракторы треста «Кагановичуголь» проживают десятки молодых рабочих. Помещение к зиме совершенно не подготовлено. Нечи дымят, окна не застеклены, топлива нет. Комендант общежития Небогин жалобы рабочих оставляет без всякого внимания.

При общежитии имеется рабочая столовая № 1. Качество приготовляемой пищи очень

низкое, меню однообразное, всюду грязь. Столовая открывается и закрывается по усмотрению заведующего Федина, который чувствует себя здесь не руководителем, а посторонним наблюдателем.

Руководители стройконтракторы и ОРСа треста обязаны в ближайшее время известить в общежитии и столовой надлежащий порядок.

М. Тихонов.

**Бракоделы из промбыткомбината**

При шахте им. Вахрушева работает филиал пошивочной мастерской промбыткомбината. Осадчая. Руководителя госмашзавода не обеспечивают учителей квартирами. Далее тов. Осадчая говорит, что детям на госмашзаводе негде провести свой досуг: клуб не является культурным местом, нет библиотеки. Горком комсомола не уделяет школе № 4 никакого внимания, отчего комсомольская и пионерская работа поставлена плохо.

\*

Вопрос подготовки и воспитания молодых рабочих — выпускников горно-промышленных школ посвятил свой выступление т. Сынах — секретарь парторганизации стройконтракторы треста.

\*

Пропагандист шахты № 5 тов. Бондаренко поделился опытом пропагандистской работы.

\*

Большую часть своего выступления председатель горисполкома т. Калежирин посвятил вопросу учебно-воспитательной работы в школах города.

\*

В приложениях также выступили т. Малиновская — зав. парткабинетом горкома ВЛКСМ(б), Колыхалов — секретарь парторганизации горно-шахтного профсоюза, Кропачев — секретарь парторганизации шахты № 3, Алексеева — директор школы № 1.

\*

Партийный актив по обсуждённому вопросу принял развернутое решение.

\*

Группа врачей, проживающих в общежитии № 9 шахты им. Вахрушева, сообщает нам, что они лишены возможности слушать радио. В комнатах имеется проводка и репродукторы, но управление шахты не вносит абонентскую плату за радиослушание.

\*

Группа врачей, проживающих в общежитии № 9 шахты им. Вахрушева, сообщает нам, что они лишены возможности слушать радио. В комнатах имеется проводка и репродукторы, но управление шахты не вносит абонентскую плату за радиослушание.

\*

Завхоз детской площадки госмашзавода т. Корпев пишет нам, что заведование не полностью начислило ему заработную плату за проработанное время в течение летнего сезона. В течение многих месяцев он ходит в завод, но зарплаты получить не может.

Б. Язвинский.

**Семёнов потворствует растратчикам**

На Новой площадке на строительном участке имеется филиал столовой № 15 (заведующий Семёнов). Здесь некоторое время работала буфетчица Шашлова. За денежную растрату Шашлова отработала, но Семёнов снова поставил продавца-раст-

тратчиком.

Почему зав. столовой Семёнов вместо борьбы с расхищителями государственных средств явно покровительствует растратчикам?

А. Петрова.

**НАМ ПИШУТ**

Группа врачей, проживающих в общежитии № 9 шахты им. Вахрушева, сообщает нам, что они лишены возможности слушать радио. В комнатах имеется проводка и репродукторы, но управление шахты не вносит абонентскую плату за радиослушание.

Завхоз детской площадки госмашзавода т. Корпев пишет нам, что заведование не полностью начислило ему заработную плату за проработанное время в течение летнего сезона. В течение многих месяцев он ходит в завод, но зарплаты получить не может.

Б. Язвинский.

**События в Корее**

В переданных 11 и 12 ноября сообщениях Главного командования Народной армии Корейской народно-демократической республики говорится, что войска Народной армии вели бои с американскими и южнокорейскими войсками на рубеже реки Сейсан-Ко, в районе Токусен и на восточном побережье в районе северо-восточнее Гильзу.

Редактор Б. КАЛЯСОВ.

**В ОРС треста „Кагановичуголь“****поступила большая партия товаров:**

хлопчатобумажные ткани Ивановской фабрики, кондитерские изделия московских фабрик, папиросы 8 наименований ленинградских фабрик, сахар, парфюмерия. 10—11 ноября все товары развезены по сети.

С 7 ноября по ул. Базовая открыта образцовая база гастроэпономический магазин.

Магазин работает с 9 часов утра до 12 часов ночи.

ОРС.

16—17 ноября демонстрируется звуковой художественный фильм «Иван Грозный». Начало сеансов в 12, 4, 6, 8, 10 ч.

В исполнение постановления Совнаркома СССР от 29 июля 1936 г. и приказа начальника областного управления Министерства связи от 14 ноября 1950 года за № 126, Киселёвская контора Министерства связи с 15 ноября по 15 декабря 1950 года производит перерегистрацию всех радиотрансляционных точек и

эфирных приемников индивидуального и коллективного пользования. Перерегистрация производится в Киселёвской конторе связи с 9 часов утра до 6 часов вечера ежедневно, кроме выходных дней.

Лица и организации, не прошедшие перерегистрацию в указанный срок, будут подвергнуты штрафу согласно постановлению СНК СССР от 29 сентября 1939 года за № 1593.

Контора Министерства связи.

Для постоянной работы на заводе требуется главный бухгалтер. Обращаться: гор. Киселёвск, Транспортная улица, № 39, в отдел кадров углемашзавода.

**ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ****Городская избирательная комиссия за работой**

Утверждённая облисполкомом городская избирательная комиссия по выборам в Киселёвский городской Совет депутатов трудящихся приступила к работе.

Недавно было проведено первое заседание, на котором обсуждён вопрос о ходе подготовки к выборам в местные Советы.

В нашем городе в соответствии с Положением о выборах образовано 250 избирательных округов по выборам в городской Совет депутатов трудящихся против 162 округов в прошлые выборы местных Советов.

В нашем городе в соответствии с Положением о выборах образовано 250 избирательных округов по выборам в городской Совет депутатов трудящихся против 162 округов в прошлые выборы местных Советов.

**БЕСЕДЫ В АГИТПУНКТЕ**

Советская избирательная система — самая демократическая в мире. После беседы горняки рассказали о своей работе в шахте.

Заведующий агитпунктом тов. Портнягин инструктирует агитаторов, направляет их работу, снабжает необходимой литературой. Особенно хорошо рабо-

тают агитаторы тт. Пономарёв, Камбалина, Кольченко и др. Они ведут разъяснительную работу на квартирах избирателей, проводят беседы о советском избирательном законе, рассказывают, как изменился облик нашего города за годы, прошедшие с прошлых выборов.

И. Матвеев.

Гор. Киселёвск, Кемеровской обл. Издательство «В бой за уголь». Зак. № 2778 Тираж 3870 экз.

ОП 04915

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Транспортная, № 28. Телефоны: скв. реактора — 1—98, редакции — 1—07, типографии — 0—98.